

营救小鸭子

一个夏天的清晨,风和日丽。阳光洒在绿油油的草地上,阳光洒在粗壮的大树上,阳光洒在五颜六色的花朵上,明媚极了。一只小鸭子一边唱歌一边散步,不小心踢到一块小石头,“咕咚”一声,小鸭子摔到了一个大坑里面。小鸭子着急地大喊:“救命啊,救命啊!”

小鸭子急促的喊声吸引了小猴子、大象伯伯和小熊。小猴子跑得最快,它的尾巴挂在树枝上,手里拿着木棍,让小鸭子抓住,但木棍太滑,小鸭子抓不住。第二个赶到的是

大象伯伯,大象伯伯想用鼻子把小鸭子卷出来,但它的鼻子不够长,没能把小鸭子卷出来。最后,小熊提着装满水的大水桶,呼哧呼哧地跑到坑旁,把水倒进坑里,再请大象伯伯把小鸭子卷出来。

小鸭子得救了,它感激地说:“谢谢你们!”小猴子、大象伯伯和小熊一起说:“不用谢,下次你可要小心哦!”草地上随风飘荡着它们开心快乐的笑声。

华夏方园学校 黄俊彬
指导老师 朱玉琳

学下象棋

逛商场的时候,妈妈顺便买了一盒象棋。我很高兴,连忙接过来,兴高采烈地向爸爸请教。

第一步,先学摆棋。爸爸示范完后,我照他的样子摆了起来。摆着摆着,我发现了一个问题,两个阵营中有很多名称不同的棋子。我以为丢了棋子,便好奇地问:“爸爸,为什么我会少了棋子呢?”爸爸解释,象棋中的“象”就是“相”,“士”就是“仕”,“兵”就是“卒”,“帅”就是“将”。我茅塞顿开,于是迅速地摆好棋子。

爸爸一边讲一边示范,我逐渐懂得了下棋的要领:马只能走日字格,车只能走直线,不能跃子,炮可以隔山打牛。之后,在爸爸的指导下,我又学习了半个月,终于学有所成。

在一次跟爸爸的挑战中,我巧妙地打败了他。爸爸笑着说:“世上无难事,只怕有心人嘛。”我回了一句:“只要迈步总不迟嘛!”

大祥区向阳小学230班
谭鸿智
指导老师 朱琳芳

哥哥

他,仪表堂堂,热爱劳动,乐于助人。这个人就是我哥哥。

有一回,地上很脏,哥哥看见了,转身拿了一把扫帚去打扫,连角落里的小碎屑都没放过。接着,哥哥又拿起拖把,把地板拖得一尘不染。忙了半天,才算把地面弄干净了。哥哥看着自己的成果,擦了下头上的汗,满意地笑了。

哥哥对我也特别有耐心,对学习也一丝不苟。每天放学,总能看见他在桌前认真学习的样子;他看自己喜欢的书时,都不肯把它放下来。有一次,我有道题目不会,去请教哥哥,他很爽快地答应了。哥哥拿起我的本子,低下头,目不转睛,

眼神很专注,不时还有点眉头紧锁。但很快,哥哥就把这道题解了出来,面对着我,用手指着这道题,不时问我:“听懂了吗?”旁边好了,就是这样。”我在旁边点点头,应几声。哥哥看见我没有在认真听,一眼就知道我没听懂,便又不厌其烦地讲……

我听懂后,哥哥也如释重负,又问我:“真懂了吗?”我也笑盈盈地回答,丢下一句“谢谢哥哥!”一溜烟跑回了卧室……

我的哥哥就是这样一个人。热爱劳动、爱学习、乐于助人的人。

双清区华竹中心完小151班
罗雨彤
指导老师 刘敏 隆莉



5月9日,绥宁县芙蓉学校组织师生开展“除草护树 爱护绿美化校园”活动,让师生增强绿化意识和生态环境保护意识。

通讯员 杨萍 罗勇 摄影报道



春雨

早上,我一起床就听到了淅淅沥沥的声音,不用说,窗外正下着雨。

春雨绵绵,我站在阳台上能感受到清新的空气和丝丝的凉意。雨像数不清的银针,又像千万条银丝,密密地交织着。天地间笼罩着一张大网,又好像蒙着一层薄薄的纱,远处的高山和楼房朦朦胧胧,隐隐约约,宛如一座梦幻城堡。

雨水打在窗户上,“滴滴答答”落在房顶上,顺着房檐流了下来。像一颗颗水晶豆,像一串串断了线的珠子。雨水给大地上的花草树木洗了一个冷水澡,花草树木在风雨中跳着轻柔的摇摆舞,树叶像一片片翡翠,绿得发亮;花草吮吸着甘露,显得格外精神。

偶尔听到了几声鸟叫,但看不见鸟的踪影。我猜小鸟一定躲在树林里吧。有几只淘气的小鸟,从茂密的树林里探出头来,好像在说:“这雨怎么还不停呀,我要出去玩。”

雨越下越大,马路上的车飞快地行驶着,溅起一朵朵水花。行人打着五颜六色的伞,像一朵朵移动的鲜花。建筑工地上的塔吊像一位巨人张开双臂,静静地站在雨中。

春雨是花草树木必不可少的饮料,是大自然的肥精灵,是我们的好朋友。我爱春天的雨。

双清区东塔小学215班 张淳淇
指导老师 张智标 田凯

最喜爱的一本书

记得还只有五岁的时候,我总喜欢蹲在地上,观察成群结队的蚂蚁搬运食物,看得如痴如醉。后来上小学了,在众多的课外书中,我爱上了《昆虫记》。它当之无愧地成了我最爱看的一本书,没有之一。

读了这本由法国昆虫学家法布尔创作的《昆虫记》,我接触到了一个千奇百怪趣横生的昆虫世界。黑黑的、肥肥的屎壳郎忙着向后推动一个比它身体大得多的粪球,让大伙都对它避之唯恐不及。歌声洪亮的蝉在黑暗的地下苦干了四年,才换来阳光下短短一个月的欢唱。无论你把蜜蜂、红蚂蚁和猫带到哪里,它们总能找回家,似乎这就是它们的本能。除了上面写到的几种小虫子,《昆虫记》中还绘声绘色地描写了会预测天气的松毛虫、麻醉师萤火虫、会装死的黑步甲……

不过在这数量庞大的昆虫世界里,我最喜欢的要属最常见的蚂蚁了。因为听说过蚂蚁是摔不死的,所以我在二楼阳台上做过实验。我将一些蚂蚁装在一个透明的瓶子里,爬到二楼的阳台将蚂蚁倒出瓶子,之后吃惊地发现小蚂蚁们竟然安然无恙。原来蚂蚁是一种外骨骼动物,拥有结实又有韧性的外壳,在快速撞击地面时,光滑坚硬的外壳能够起到很好的缓冲作用,让小蚂蚁不会受伤骨折。

《昆虫记》就是这样一本传世佳作,它不仅生动地讲述了许多昆虫的知识,而且启发我要做一个像法布尔一样善于观察验证并细心记录的人。

双清区龙须塘小学2002班 丁培敏
指导老师 夏银兰

特别的劳动

布也皱巴巴的,实在难看。于是我干脆拆了重新来过。跪得腿也麻木了,我只得趴在地板上工作。

不断努力,我总算绣成了一个“刘”字。可看看周围的同学们,好多人已经递交了劳动成果。很显然,原本觉得很容易的工作,我却输了,还手疼腰酸。

后来我发现我的名字“刘淑兵”写得太大也是一个主要原因。这可真是一个细致活啊!这真是一次特别的劳动啊!

双清区华竹中心完小151班 刘淑兵
指导老师 刘敏 隆莉



5月16日,城步苗族自治县第二民族中学高三学生在参加“搬气球”游戏活动。临近高考,该校在高三年级中开展多项“趣味减压”活动,让学生放松心情,快乐迎考。通讯员 严钦龙 马宜刚 摄影报道

母鸡

我家养了几只鸡。但这鸡,很不安分。

你看,这鸡一大早就到处散步,不是那里转转,就是这里走走。它很调皮,每次都会欺负最忠实的鸭子。它很吵,每次不是和鸭吵架,就是互相啄对方。更可恶的是,每次吃饭的时候,鸡都会去争对方吃的,让对方吃不到饭,就算自己吃不到饭,也要去骚扰对方,以此让对方吃不到饭。

它很爱讲话,每次转转的时候,它都会扯长了声音,好像是在说重要的事情。它很好奇,看到什么新东西,它都会去瞧一瞧、啄一啄。

但是,任何事物都会一面好一面坏,就连鸡也不例外。

每次生蛋的时候,它都会细心地照看。有了小鸡后,它变得很乖,

仿佛改掉了以前的坏习惯。每次吃饭,它会先让小鸡吃饭,自己最后吃饭。长久下去,它消瘦了很多。

每次小鸡闷了,它会带领小鸡去草地上游荡。小鸡很快乐,它自己也很快乐,虽然累,但高兴。

每次小鸡遇到危险时,它不顾自己的安危,把小鸡的安危放在前头,自己的安危放在后头。即使打不过,它也会先让小鸡撤退,自己断后。

鸡,虽然调皮,但是,如果它当母亲的话,会全力以赴。一位母亲必定是一位英雄,它认真负责,有担当,是值得称赞的。

我以后再也不讨厌母鸡了。双清区前进小学111班 岳泰洋
指导老师 张朝辉

我先将自己的名字写在布上,然后,用线连接针头。可是,线头就是不听使唤,怎么也穿不过去。可能是手太抖。于是我慢慢地瞪大眼睛,对着小小的针眼,屏住气,仍然穿不过。仔细一看,原来是线头没聚拢,散开了,细“毛枝”阻在了针眼圈外边。我只能用剪刀剪去线头,再重新穿线。仍然总有那么一根或两根细“毛枝”碍事。我灵机一动,将线头在舌头上一滚,把它浸湿,然后,左手食指与拇

明天就是五一国际劳动节了,下午我要到金百汇商业街参加一场劳动。我回想了这几年来的劳动:班级打扫卫生、冒雨倒过垃圾、搬过东西、洗过碗……那么,今天会是一场什么劳动呢?我疑惑地来到现场。没想到劳动项目竟然是做“针线活”。

我们近百人整好队伍,席地而坐。指导老师罗老师宣布了劳动竞赛规则。我们每人得到一块布、一根针、一捆线,要将自己的名字绣在布上,前30名有奖。

我想这还不容易,又不需要费很大的力气。于是,

家里的宠儿

园园是我们家中的一只小猫咪,优雅端庄,举手投足间透露出一种世家小姐的气质,很讨人喜欢。它全身的皮毛棕白相间,眼睛水灵灵的,使人一见就生爱慕之心。尾巴总是高高翘着,仿佛是一位尊贵的公主,但它平时可有趣啦,和我熟悉后就像一个顽皮的熊孩子。

它睡觉时,那亮闪闪的大眼睛已眯成一条线,眼皮耷拉着,睫毛又黑又长,脸上满是安详的神情,酣睡着,乖巧可人,使我不敢大声呼吸,生怕搅扰它的一帘春梦。醒来后,它又生龙活虎,脸上满是蹙足的神情,与之前截然不同。

它还十分恋主人。每次我放学后,它一听见门“咯吱”一响,就知道是我回来了,从沙发上一跃而下,飞速朝我跑来,围着我转圈,用各种“诡计”得到我的抚摸。

它不仅恋主人,还喜欢和我玩“捉迷藏”。一次,我写完作业后想摸摸它那柔顺的毛,便在客厅里寻找。“园园,园园,快出来,我要摸摸你。噢?这小家伙哪去了,怎么还不出来?”这下我可急得团团转了,把家给翻了个底朝天,也没找到它。这时,我却听见房间里传来几声“喵喵”的叫声,急寻声音的来源,却发现它慵懒地躺在书柜顶上,怡然自得地玩着逗猫棒。我欲哭无泪,又无可奈何,谁让它是我家的“宠儿”呢,我也只能宠着。

有时高贵如公主、有时顽皮如孩子的小猫就是我家“园园”,它可是我的掌中宝、心头肉。

双清区前进小学108班 罗思园
指导老师 肖朝阳 邵琳

爷爷家的菜地

有个地方很普通,它没有花园那样芳香四溢,也没有宫殿那样富丽堂皇,但是它却春意盎然,充满了趣味。而我最喜欢在菜园里捡蜗牛的壳,然后把它们洗干净,晒干,涂上颜料,一颗颗五彩缤纷的装饰品就诞生了。

爷爷家的菜地,大约有20平方米的样子,在我老家的楼顶。菜地分成了几个不同的格子,格子里长满了土,土边砌了许多砖头。

春天,卷心菜一片片地包裹着中

科学小实验

一天,一个同学下课时在教室大声说:“我能用尺子把一厘米大小的小纸屑吸起来!”我心里想:怎么可能呢?真无聊,肯定在吹牛,我才不信!这时,一旁的同学说:“你肯定在吹牛!”就在我跑过去问他:“请问你是怎么做到的?”他说:“这是摩擦起电的原理。”我决定回家试试。

放学了,我赶紧跑回家,手忙脚乱地准备材料。妈妈看见了,走过来,问:“怎么了?”我说:“我要做个小实验,妈妈,你不可以帮我收集材料啊?”“好!材料是什么?”“直尺、小纸片、毛面布料。”就在我一转身功夫,妈妈就拿来所有材料。好,一切准备就绪,马上开始实验。首先,我把小纸片撕成大约一厘米大小的小纸屑,放在桌子上;接着,我用直尺和毛面布料进行反复摩擦,尺子在我手里微微发热时,我便小心翼翼地将它靠近纸屑,并上下缓慢移动,但纸屑并没有跟着尺子动。我赶紧问妈妈,妈妈说摩擦次数不够。

我开始了第二次实验,照着上次一样的方法和步骤,奇迹发生了,纸屑跟着尺子动了起来。“这真是太神奇了!”我激动地喊。妈妈也露出了灿烂的笑容。

双清区前进小学116班 李桐彤
指导老师 岳振兴

种菜记

“种菜啦!种菜啦!”田埂旁传来一阵欢呼声,外婆带着我来看种菜了。

我们带着小锄头、肥料、菜苗,拎着装满水的水桶,来到田地里,准备种菜。我双手紧紧地握住小锄头,用力挖下去,一颗大块土块的眼间被敲得粉碎。顿时我有了信心了,一鼓作气,直至把土挖松为止。接着,我舀起一盆黑黑的肥料,倒进挖好的土坑里,外婆教我吧肥料和黄土搅拌均匀。然后,是最关键的环节——种菜苗。我一手捏着辣椒苗细嫩的茎,小心翼翼地把它放进土坑里,另一只手把土埋进菜苗的脚边。看着辣椒苗这会弯

着腰杆、奄奄一息的模样,我忐忑不安:它们能活下来吗?外婆看着我那垂头丧气的样子,笑了:“菜苗的生命力顽强,可比我们想象中的要坚强呢!”最后,在外婆的指导下,我们围着每一株菜苗浇了一圈水。菜苗们咕咚咕咚喝水,在阳光的照耀下挺直了腰杆,仿佛在说:“小主人,放心吧!我一定会长得高,结出许许多多的果实。”

“锄禾日当午,汗滴禾下土。”这次有趣的种菜经历让我懂得了农民伯伯的辛苦,我一定要珍惜粮食,杜绝浪费!双清区前进小学116班 王紫琳
辅导老师 刘娟 朱玺



5月12日,隆回县滩头镇中学学生表演了“珍爱生命,防止溺水”模拟情景剧,模拟再现了水坑、河流、游泳池等多种地点下不幸溺水情景,如何用身边的饮料瓶、绳子、木棍等简单器具及时对落水同伴进行救援。

通讯员 刘剑 黄莺 申群峰 摄影报道

美丽的四季

四季的美,到底美在哪里呢?今天,就和我一起去看一看吧!

春意盎然

在这美丽的春天里,到处是生机勃勃的。天空中,南归的大雁和燕子都飞回来了。大雁在天空中一会儿摆成“一”字,一会儿摆成“大”字。燕子则找屋檐忙着做巢安家,小草也探头出来凑个热闹,一切都显得那么美好!花园里,花儿们都竞相开放,有红的、粉的、紫的……这大概就是美丽的春姑娘送给我们见的礼物吧!

夏日炎炎

夏天,虽然太阳火辣辣地照耀着大地,但是依然挡不住孩子们贪玩的心。夏天的户外活动可多呢,游泳冲浪、打羽毛球……而乡下人,一般都会到在村子中央巨大的树下乘凉、避暑,搬一把椅子,坐在树荫下,聊家常,小孩在树荫下玩游戏。池塘里,粉嘟嘟的荷花也开放了,有的好像在说着悄悄话,有的微风一吹,跳起了舞,有的则还是一个花苞苞,好像随时都要裂开似的。

秋风习习

秋姑娘来到人间,走过树林时,树林中发出沙沙的声音,枫叶变了颜色,红得像火焰似的,银杏叶也感染了,变得金灿灿的,真讨人喜欢!田野里,谷穗笑弯了腰,高粱憋红了脸,棉花披着一件雪白大衣……到处是一派丰收的景象,农民伯伯脸上常挂着笑容。当然,花园里的菊花,也不甘示弱,尽情地展现美。

数九寒冬

雪,静静地从窗外飘过。我穿着厚厚的棉衣来到外面,雪变大了,像撕碎的棉花纷纷朝我飘来。渐渐地,雪小了,许多小朋友从家门口跑出来,到外面尽情玩耍。雪上的活动可多了呢!滑雪、堆雪人、打雪仗……大家都玩得不亦乐乎。嗯,什么东西这么香?原来是墙角有几树蜡梅开了,红艳艳的,冰清玉洁,不畏严寒……在不远处的山坡上,有几棵大树,原本光秃秃的树披了一件白色大衣,地面有的是白色的,有的却露着草色……

四季可真美啊!我爱这五彩缤纷、美丽的四季!双清区东塔小学219班 付梓昕
指导老师 宋艳梅